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Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz

Frau Abgeordnete Katalin Gennburg (Die Linke)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13705
vom 25.10.2022
über Doppelte PISS-Kriminierung in Ost- und West-Berlin?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die Wall GmbH, welche die öffentlichen Toiletten im Land Berlin
betreibt, sowie die Berliner Wasserbetriebe AöR (BWB) und die Berliner Bezirke um
Stellungnahmen gebeten. Die übersandten Rückmeldungen wurden in der nachfolgenden
Beantwortung berücksichtigt.

Frage 1:

Welche Toiletten sind an welchen Standorten für welche Nutzungsgruppen vorgesehen? (Bitte einzeln nach
Toilettentyp und Standort und nach Bezirk sortiert auflisten.)

a) Wie viele Toiletten stehen rein zahlenmäßig für Stehpinkler*innen im gesamten Stadtgebiet im Gegensatz zu
Angeboten mit Sitztoilette zur Verfügung und lässt sich ganz allgemein feststellen, dass das kostenlose Angebot
von Pissoirs für Stehpinkler*innen stadtweit zahlenmäßig deutlich größer ist und damit eigentlich sogar eine
doppelte Diskriminierung gegenüber Nutzer*innen von gebührenpflichtigen Sitztoiletten konstatiert werden muss,
weil diese an deutlich weniger Standorten zur Verfügung stehen? (Bitte die Zahlen gegenüberstellen und die
Frage unter Angabe der Prozente ausführlich beantworten)

Antwort zu 1:

Eine Übersicht über die gemäß Toilettenvertrag vom 26.06.2018 von der Wall GmbH
betriebenen öffentlichen Toiletten unter Angabe des jeweiligen Bezirks, Standorts und Modultyps

https://www.berlin.de/lageso/
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ist der beigefügten Anlage zu entnehmen. Über die übrigen zur Verfügung stehenden, von Dritten
betriebenen öffentlichen Toiletten, z. B. in öffentlichen Gebäuden oder auf Friedhöfen, hat der
Senat keine spezifischen Informationen im Sinne der Frage 1.

Antwort zu 1a):

Über den vorgenannten Toilettenvertrag stehen in Berlin insgesamt 278 Berliner Toiletten zur
Verfügung. Sämtliche dieser Anlagen verfügen über ein oder zwei Sitzplatztoiletten, wobei es
sich jeweils um Unisextoiletten handelt. 107 dieser Anlagen sind mit einem zusätzlichen Pissoir
mit jeweils zwei Becken ausgestattet. Ferner werden über den Toilettenvertrag weitere 45
Bestandstoilettenanlagen betrieben (Café Achteck etc.), welche ebenfalls teilweise mit Pissoirs
ausgestattet sind.

Somit beträgt das Angebotsverhältnis von öffentlichen Pissoirs zu öffentlichen Sitzplatztoiletten
stadtweit zahlenmäßig in etwa 1 zu 3.Ferner werden im Rahmen einer Testphase zur Umstellung
des Bezahlkonzeptes seit August 2022 50 öffentliche Sitzplatztoilettenanlagen, die über den
Toilettenvertrag betrieben werden, zusätzlich kostenlos zur Verfügung gestellt. Des Weiteren
können alle Personen mit einem Euroschlüssel alle öffentlichen Toilettenanlagen kostenlos
nutzen. Wie das Thema geschlechtergerechte Toilettenversorgung weiter vorangetrieben werden
kann, erprobt der Senat derzeit u.a. durch ein Pilotprojekt zum Thema autarke und
geschlechtergerechte Toiletten (vergl. Antwort 4).

Frage 2:

Von welchen verschiedenen Betreiber*innen sind die jeweiligen Toiletten und wie viele Toilettenstandorte werden
von den unterschiedlichen Anbietern berlinweit jeweils betrieben? (Bitte einzeln auflisten)

a) Gibt es in den früheren Westberliner Bezirken andere Betreiber als in den früheren Ost-Bezirken und wenn ja,
warum ist das trotz der Neustrukturierung und neuerlichen Ausschreibung noch immer so und worin
unterscheiden sich die Anbieter?
b) Stimmt der Senat der Aussage zu, es gäbe ein Ost-Berliner WALL-Monopol? Wenn nein, warum nicht?
c) Wie hoch sind die unterschiedlichen Nutzungsgebühren und wie weit unterscheiden sich die Gebühren im
Stadtgebiet? Welche Firma ist dabei am günstigsten und worin begründet sich das?
d) Wie sind die unterschiedlichen Nutzungsgebühren öffentlicher Toiletten zu erklären und wie werden sie
festgelegt?
e) Wenn es ein Ostberliner WALL-Monopol gibt und demnach WALL mit den im Vergleich zu anderen Anbietern
teuersten Angebot in den Ostberliner Bezirken präsent ist, ist das dann nicht ungerecht, wenn man in Steglitz-
Zehlendorf im Schnitt deutlich günstiger Toilettenangebote nutzen kann als in Treptow-Köpenick?

Antwort zu 2:

Dem Senat sind im Land Berlin 460 öffentliche Toilettenanlagen bekannt, die sich wie folgt auf
die Bezirke Berlins und die Betreiber verteilen:



3

BEZIRKE

BETREIBER

Wall
GmbH

Bezirk
Café-

Betreiber

Eco-
Toiletten
GmbH

Grün
Berlin
GmbH

Kiosk
Betreiber

Pächter

Ströer
SE &
Co.

KGaA

SANIFAIR
/ rail &
fresh

HKL

CHARLOTTENBURG-
WILMERSDORF

45 6 2

FRIEDRICHSHAIN-
KREUZBERG

45 3 2

LICHTENBERG 26 1
MARZAHN-
HELLERSDORF

19 1

MITTE 44 2 6
NEUKÖLLN 21 8 2 1
PANKOW 23 5 1 1
REINICKENDORF 27 11
SPANDAU 24 6 1 1
STEGLITZ-
ZEHLENDORF

26 5 1

TEMPELHOF-
SCHÖNEBERG

35 7 9 2 2

TREPTOW-KÖPENICK 21 15 2 1

Antwort zu 2a:

Der Senat kann keine Schwerpunkte bestimmter Betreiber von öffentlichen Toiletten in den
früheren Ost- bzw. Westbezirken Berlins feststellen. Auf die Übersicht unter 2. wird verwiesen.

Antwort zu 2b und 2e:

Die Wall GmbH betreibt für die Senatsverwaltung für Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und
Klimaschutz die öffentlichen Toiletten im Rahmen des Toilettenvertrages bezirksunabhängig in
der gesamten Stadt – siehe die Übersicht unter 2. Es kann daher nicht von einem Ost-Berliner
Wall-Monopol gesprochen werden.

Antwort zu 2c und 2d:

In Hinblick auf die nach dem Toilettenvertrag betriebenen öffentlichen Toiletten bestehen drei
Entgeltklassen:
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Entgeltklasse Toiletten

Kostenfrei
48 Berliner Toiletten und zwei Hering-Toiletten (Testphase vom
15.08.22-15.02.23) sowie teilweise Bestandsanlagen (Café
Achteck etc.)

20 Cent WC-Center Spandauer Markt

50 Cent
230 Berliner Toiletten und weitere Bestandstoilettenanlagen (WC-
Center) im Rahmen des Toilettenvertrages

Die kostenfreien sowie kostenpflichtigen Toiletten verteilen sich gleichmäßig über das gesamte
Stadtgebiet. Insbesondere wurden im Rahmen der Testphase zur Umstellung des
Bezahlkonzeptes (siehe die Antwort auf die Frage 1 a) für jeden Bezirk gleichmäßig vier
kostenfreie Toilettenanlagen vorgesehen (Ausnahme Treptow-Köpenick: sechs kostenfreie
Toiletten). Im Übrigen wird ein Entgelt erhoben, um Fehlnutzungen zu verhindern. Am WC-Center
am Spandauer Markt ist historisch bedingt weiterhin eine abweichende Nutzungsgebühr von 20
Cent vorgesehen.

Über die Entgelte anderer Betreiber liegen dem Senat keine zuverlässigen Informationen vor.

Frage 3:

Wie viele Angebote gebührenfreier öffentlicher Toiletten sind aktuell in Berlin vorhanden?
a) Wie verteilen sich diese auf die einzelnen Bezirke?
b) Von welchen Betreiber:innen sind diese?
c) Sind dort Unterschiede zwischen Ost und West zu verzeichnen? Wenn ja, wie lassen sich diese erklären?
d) Wieviele kostenlose öffentliche Toilettenangebote sind rund um die Uhr zugänglich und welche sind mit
Öffnungszeiten versehen?

Antwort zu 3:

Es können 194 der öffentlichen Toilettenanlagen vollständig kostenlos genutzt werden. Personen
mit einem Euroschlüssel können alle öffentlichen Toilettenanlagen kostenlos nutzen.

Antwort zu 3a und 3b:

Die nach Bezirk aufgeschlüsselten Standorte und die Betreiber sind die Folgenden:
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BEZIRKE

BETREIBER

Wall
GmbH

Bezirk
Grün Berlin

GmbH
Pächter

Ströer SE & Co.
KGaA

CHARLOTTENBURG-
WILMERSDORF

22 6

FRIEDRICHSHAIN-KREUZBERG 10 3
LICHTENBERG 4
MARZAHN-HELLERSDORF 4 1
MITTE 13 2
NEUKÖLLN 7 8
PANKOW 5 2 1
REINICKENDORF 13 11
SPANDAU 15 4 1
STEGLITZ-ZEHLENDORF 15 4
TEMPELHOF-SCHÖNEBERG 6 7 8
TREPTOW-KÖPENICK 7 15

Antwort zu 3c:

Der Senat kann keine substanziellen Unterschiede zwischen Ost und West erkennen.
Unterschiede in der Verteilung der Standorte der Berliner Toiletten über Berlin ergeben sich aus
den Bedarfsmeldungen und Standortplanungen der Bezirksämter. Im Rahmen der Testphase zur
Umstellung des Bezahlkonzeptes (siehe die Antwort auf die Frage 1a) wurden in jedem Bezirk im
Übrigen gleichmäßig vier Standorte ausgewählt, die kostenlos zur Verfügung gestellt werden
(Ausnahme Treptow-Köpenick: sechs Standorte).

Antwort zu 3d:

Von den 194 kostenfreien öffentlichen Toilettenanlagen sind, soweit dem Senat bekannt,
ganzjährig 94 Toilettenanlagen 24 Stunden am Tag in Betrieb.

Betreiber Ganzjährig 24 Stunden am Tag kostenfrei in Betrieb
Wall GmbH 50 Stück (48 Berliner Toiletten und 2 Hering-Toiletten)

14 Bestandsanlagen
15 Sanitärcontainer (weitere 16 kostenfreie
Sanitärcontainer sind nur im Sommer in Betrieb)

andere Betreiber 15 SANIFAIR und rail&fresh an Bahnhöfen
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Die anderen Toilettenanlagen befinden sich u. a. in öffentlichen Gebäuden, auf Friedhöfen oder
in Parks, die nachts nicht geöffnet sind. Bei anderen Toilettenanlagen handelt es sich um
gemauerte Häuschen, die nicht mit der Leitzentrale der Wall GmbH verbunden sind und daher
aus Sicherheitsgründen nachts geschlossen werden. Die personalbesetzten WC-Center sind
ebenfalls nicht durchgängig geöffnet.

Frage 4:

Welche geschlechtsspezifischen Bedürfnisse wurden bei der Erstellung des Toilettenkonzeptes für Berlin erfasst und
wie begründen sich diese? Gibt es diesbezüglich neue Erkenntnisse, die hinzugezogen werden sollen bei einer
Erweiterung des Toilettenkonzeptes?

Antwort zu 4:

Das Thema geschlechtsspezifische Bedürfnisse wurde in Hinblick auf Fragen wie dem
Aufstellungsort, der Zugänglichkeit, der Gestaltung und der Sicherheit der öffentlichen
Toilettenanlagen berücksichtigt. Im Ergebnis wurde insbesondere Wert auf eine ÖPNV-nahe
Versorgung, einen gut einsehbaren Eingang, eine helle Beleuchtung im Außenraum und einen
Notruf innen und außen gelegt. Die Ausgestaltung der Berliner Toiletten als Unisextoiletten
dient ebenfalls der Gendergerechtigkeit.

Der Frage, ob und wie sich gesellschaftlich akzeptierte Hockurinale in der Praxis als
zusätzliches Angebot in die Toilettenanlagen integrieren lassen, soll im Rahmen des
Parktoilettenprojekts zusätzlich nachgegangen werden. Einige Parktoiletten sollen in einem
Pilotprojekt 2023 in Parks und Grünflächen als Hockurinal zur Verfügung gestellt und deren
Annahme im Anschluss evaluiert werden. Die Ergebnisse aus der Evaluation des
Parktoilettenprojekts werden in die zukünftige Bedarfs- und Angebotsauswertung einfließen.

Frage 5:

Wieso wurde sich bei der letztmaligen Ausschreibung der Berliner Toilettenversorgung für die Wall GmbH und
nicht für andere Anbieter:innen entschieden? (Bitte die Gründe einzeln auflisten)

Antwort zu 5:

Neben der finanziellen Dimension der abgegebenen Angebote wurden diese auch in qualitativer
Hinsicht ausgewertet. Die Bewertung der Kriterien Technik, Funktionalität, Benutzerfreundlichkeit
(v. a. Barrierefreiheit), Innovation und Architektur erfolgte durch ausgewählte Preisrichterinnen
und Preisrichter im Rahmen von Expertenjurys, deren Bewertung im Anschluss bei der
Auswahlentscheidung übernommen wurde. Die Landesbeauftragte für Menschen mit
Behinderung (LfB) sowie von der LfB benannte Vertreter von Menschen mit Behinderung wurden
in den Ausschreibungsprozess einbezogen und haben die Angebote im Hinblick auf
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Funktionalität und Barrierefreiheit bewertet. In der Gesamtbetrachtung der finanziellen und der
qualitativen Auswertung hat die Firma Wall GmbH das beste Angebot abgegeben.

Frage 6:

Ist die regelmäßige Reinigung der öffentlichen Toiletten vertraglich festgelegt? Wenn ja:
a) Inwiefern ist dies geregelt?
b) Liegt bei ausfallenden Reinigungen oder unangemessener Sauberkeit der Toiletten eine Vertragsverletzung
vor? Wenn ja, auf welche Höhe belaufen sich die Vertragsstrafen?
c) Können weitere Maßnahmen bei einer möglichen Vertragsverletzung ergriffen werden?

Antwort zu 6:

Für die vom Toilettenvertrag von Berlin umfassten Toilettenanlagen sieht dieser strenge
Reinigungsvorgaben vor.

Antwort zu 6a:

Die Wall GmbH ist vertraglich verpflichtet, die Toilettenanlagen fachgerecht zu reinigen und in
einem sauberen Zustand zu halten. Innenraum und Zugänge müssen stets hygienisch rein sein.
Hierfür sind alle erforderlichen Tätigkeiten zu erbringen. Die Berliner Toiletten verfügen über eine
automatische Reinigungsfunktion. Zusätzlich wird jede Toilette ein- bis dreimal täglich –
gegebenenfalls auch nach Bedarf – nach einem definierten Reinigungsprozess manuell
gereinigt, gewartet und geprüft.

Antwort zu 6b:

Die Einhaltung der vertraglichen Reinigungs- und Instandhaltungsvorgaben wird regelmäßig
überprüft (siehe hierzu auch die Antwort auf die Frage 7). Werden die Reinigungs- und
Instandhaltungsvorgaben nicht eingehalten, wird ein sog. Malus ausgelöst und das
Betriebsentgelt gekürzt. Eines Verschuldens des Auftragnehmers bedarf es hierfür nicht. Bei einer
durchschnittlichen Leistungsbewertung von „gut“ wird 1,0 % des betriebsbezogenen Entgelts
aller Toilettenanlagen in Abzug gebracht, bei einer Bewertung von „befriedigend“ 3,5 %, bei
einer Bewertung von „ausreichend“ 7,0 % und bei einer Bewertung von „mangelhaft“ 10,0 %.

Antwort zu 6c:

Der Toilettenvertrag sieht neben dem Malussystem auch eine Vertragsstrafenregelung vor, die
greift, wenn eine oder mehrere Toilettenanlagen nicht bestimmungsgemäß nutzbar sein sollte.



8

Frage 7:

Wird die regelmäßige Reinigung der Toiletten überprüft? Wenn ja:
a) Von wem und wie werden die Überprüfungen durchgeführt?
b) Gibt es eine Festlegung, wie viele Toiletten im Quartal überprüft werden sollen?
c) Wie lauten die bisherigen Ergebnisse der Überprüfungen seit der Übernahme durch die Wall GmbH?
d) Werden bei den Überprüfungen die unterschiedlichen Entgeltklassen einbezogen?
e) Gibt es andere Kriterien, die bei der Auswahl der Überprüfungen berücksichtigt werden?

Antwort zu 7:

Ja.

Antwort zu 7a:

Die Kontrolle erfolgt durch die BWB. Insofern erfolgt eine Zustandsbewertung im Rahmen von
Vor-Ort-Begehungen der Toilettenanlagen. Die Qualität der Reinigungsleistungen wird von den
BWB quartalsweise bewertet und bei der Entgeltberechnung berücksichtigt (siehe hierzu auch
die Antwort auf die Frage 6 b).

Antwort zu 7b:

Im Quartal sind mindestens 20 Prozent der betriebenen Anlagen von den BWB zu kontrollieren.
Das entspricht aktuell mindestens 65 Kontrollen je Quartal.

Antwort zu 7c:

Die Ergebnisse der bisherigen Überprüfungen der Reinigungsleistungen sind wie folgt:

Quartal Anzahl Toiletten in Betrieb Anzahl durchgeführter Kontrollen Quartalsnote
Q1/2019 16 5 1,25
Q2/2019 72 21 1,10
Q3/2019 87 24 1,11
Q4/2019 122 29 1,04
Q1/2020 137 122 1,34
Q2/2020 151 341 1,77
Q3/2020 169 364 2,02
Q4/2020 190 500 2,07
Q1/2021 212 550 2,28
Q2/2021 239 541 1,75
Q3/2021 267 428 1,61
Q4/2021 294 419 1,70
Q1/2022 314 376 1,78
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Q2/2022 325 498 1,81
Q3/2022 325 111 1,78

Antwort zu 7d:

Die unterschiedlichen Entgeltklassen werden bei der Überwachung der Reinigungsleistungen
grundsätzlich mit einbezogen. Während der Testphase zur Umstellung des Bezahlkonzeptes fließt
die Bewertung bei den 50 kostenlosen Berliner Toiletten allerdings in die Entgeltberechnung nur
dann mit ein, sofern die Überprüfung unmittelbar direkt nach der Reinigung stattgefunden hat.

Antwort zu 7e:

Die Auswahl der Überprüfung erfolgt bezirksweise.

Frage 8:

Wie viele Toiletten wurden seit der Erstellung des letzten Toilettenkonzeptes abgebaut und aus welchen Gründen?
(Bitte die einzelnen Standorte benennen und nach Jahreszahlen und Begründung auflisten)

a) Wie viele Toilettenstandorte wurden stadtweit insgesamt seit 1990 im wiedervereinigten Berlin abgebaut und
aus welchen Gründen? (Bitte nach Bezirk und Jahreszahl, sowie Grund darstellen)

Antwort zu 8:

Seit der Erstellung des Toilettenkonzeptes 2017 wurden ab 2019 168 Alt-Standorte, an denen
bisher City-Toiletten gestanden haben, abgebaut und durch die neuen Berliner Toiletten ersetzt.

Die Bezirke haben darüber hinaus folgende Abbauten von Standorten seit 2017 gemeldet:

Bezirk Standort Abbauzeitpunkt Abbaugrund

Pankow
S+U-Bhf Pankow,

Florastr.
Ende 2021/
Anfang 2022

Fläche der Deutschen Bahn

Pankow
Prenzlauer Allee /

Ostseestr. 1-9
unbekannt unbekannt

Pankow
Prenzlauer Allee /
Große Seestr. 1

unbekannt unbekannt

Charlottenburg-
Wilmersdorf

Stuttgarter Platz
unbekannt (bzw.

ca. ab Ende 2020)
Fläche der Deutschen Bahn

Lichtenberg Rheinsteinpark 30.06.2021
Errichtung einer Berliner
Toilette am Eingang zum
Rheinsteinpark
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Lichtenberg
22h-Anleger,

Rummelsburger Bucht
31.05.2022

Errichtung einer Berliner
Toilette in der Emma-Ihrer-
Straße

Lichtenberg
Landschaftspark

Herzberge 1
31.03.2022

Jeweils starke Beschädigung
der Toilette im Dezember
2021. Aus wirtschaftlichen
Gründen und da die
Bereitstellung öffentlicher
Toiletten keine Fachaufgabe
des Straßen- und
Grünflächenamts ist, sei keine
Reparatur vorgenommen
worden bzw. wurde der Vertrag
mit der Betreiberin (Eco
Toiletten GmbH) gekündigt.

Lichtenberg Fennpfuhlpark 31.10.2022

Lichtenberg
Landschaftspark

Herzberge 2
31.10.2022

Mitte
Pankstaße/

Thurneysserstraße
2020

Rückbau wegen mangelnder
Nutzerzahlen

Mitte
Ungarnstraße/
Indische Straße

2020
Rückbau wegen mangelnder
Nutzerzahlen

Mitte
nördlicher

Leopoldplatz
(Maxplatz)

2020

unterlag anhaltendem
Vandalismus, welcher eine
ordnungsgemäße Nutzung
nicht mehr ermöglichte

Neukölln Lieselotte-Berger-Platz 2020 geringe Nutzung

Neukölln Buschkrugallee 128 2020
bestehende Toilette in der
Nähe (Café am Buschkrug)

Weitere Informationen über den Abbau von Standorten seit der Erstellung des
Toilettenkonzepts 2017 liegen dem Senat nicht vor.

Antwort zu 8a:

Mit Ausnahme der Bezirke Charlottenburg-Wilmersdorf und Spandau ergab die Anfrage bei den
Bezirken, dass diese hierüber keine Angaben machen können und entsprechende Zahlen etc.
auch nicht mit verhältnismäßigen Aufwand ermittelt werden können.

Der Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf teilte mit, dass im Zeitraum ab 1990 die von den Berliner
Stadtreinigungsbetrieben (BSR) betreuten Toilettenanlagen in den U-Bahnhöfen weggefallen
sind. Die BVG begründete diese damit, dass die BSR die Anlagen nicht mehr betreuen würden
und es sich bei der BVG um ein Personenbeförderungsunternehmen handelt, zu deren
Aufgabenbereich nicht die Vorhaltung und der Betrieb von Toilettenanlagen gehörten. Die
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Umsetzung des Toilettenkonzeptes 2017 habe insgesamt allerdings zu einem quantitativ wie
qualitativ deutlich verbesserten Angebot an öffentlichen Toiletten seit 1990 geführt.

Der Bezirk Spandau teilte mit, dass an zwei Standorten (Wröhmännerpark/„Hafenplatz“,
Südpark) durch den Abriss von Kiosk-Bestandsbauten Toilettenstandorte abgebaut wurden.
Diese konnten jedoch durch die Neuerrichtung von Toiletten in unmittelbarer Nähe wieder
kompensiert werden.

Frage 9:

Welche Position vertritt der Senat dazu, dass es mit dem Abbau der Münzfächer zu der Exklusion von
Nutzer:innengruppen ohne Zugang zu bargeldlosen Zahlungsmitteln, wie Kindern oder anderen Menschen kommt?

Antwort zu 9:

Von Ende Dezember 2021 an waren die Berliner Toiletten Ziel einer Einbruchsserie, die sehr
hohe Geld- und Sachschäden verursachte. Durch die notwendigen Reparaturen nach jedem
Einbruch waren die betroffenen Toiletten zeitweise nicht oder nur noch eingeschränkt
benutzbar. Trotz einer intensiven Zusammenarbeit mit der Betreiberin, der Wall GmbH, blieben
die Einbruchszahlen in den letzten Monaten vor der Umstellung des Bezahlkonzeptes konstant
hoch.

Angesichts dessen wurde im August 2022 zum Zweck eines sechsmonatigen Testbetriebs ein
neues Zugangssystem eingeführt. Dazu wurden 50 Toiletten auf eine entgeltfreie Nutzung
umgestellt. Dazu kommen weiterhin die 40 Bestandstoilettenanlagen, 31 Sanitärcontainer
sowie mehr als 70 weitere Toilettenanlagen anderer Betreiber, die ebenfalls kostenlos nutzbar
sind. Insgesamt stehen damit mehr als 190 öffentliche Toilettenanlagen kostenfrei zur
Verfügung. Menschen mit bestimmten Beeinträchtigungen haben außerdem einen Anspruch auf
den sog. Euro-WC-Schlüssel, mit dem weiterhin alle öffentlichen Toilettenanlagen kostenlos
genutzt werden können. Die noch verbleibenden 230 Berliner Toiletten sind testweise auf eine
ausschließlich bargeldlose Nutzung umgerüstet worden. Hier kann nun per Kredit-, Girokarte,
Apple oder Google Pay und via WC-App („Berliner Toilette“) bezahlt werden. Der Testbetrieb
dient der Untersuchung, wie sich die veränderte Bezahlstruktur auf das Nutzungsverhalten,
insbesondere auch im Hinblick auf Fehlnutzungen und Vandalismus, auswirkt. Im Anschluss wird
die Erprobung ergebnisoffen ausgewertet.

Die Nutzung von Toiletten ist ein Grundbedürfnis. Ziel ist es daher, ein Angebot an öffentlich
nutzbaren Toilettenanlagen für alle Einwohnerinnen und Einwohner und Besucherinnen und
Besucher Berlins bereitzustellen, was mit der Münzzahlung nicht mehr möglich war. Die
temporäre Umstellung des Bezahlkonzepts dient daher dem Zwecke der Sicherstellung des
vorhandenen hohen Versorgungsniveaus.
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Sollte sich im Rahmen der Erprobungsphase herausstellen, dass bestimmte Faktoren einen
kostenlosen Betrieb nicht ermöglichen, wird eine andere Lösung, auch im Hinblick auf
Personengruppen, die über keine Kartenzahlungsmöglichkeit verfügen, gefunden werden.

Berlin, den 08.11.2022

In Vertretung

Markus Kamrad
Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz



Anlage zur Schriftlichen Anfrage Nr. 19/13705

1

Übersicht über betriebene Standorte gemäß Toilettenvertrag vom 26.06.2018 (Stand: 01.11.2022)

Bezirksamt FID Standort Toilettenart Aufbauzeitraum Ausstattung
(Modultoilette = 1 Platz)

Wickel-
tisch

Barriere-
frei

Charlottenburg–
Wilmersdorf 6 Roseneck | Hundekehlestraße | vor

Rheinbabenallee Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 18 George–Grosz–Platz | vor Schlüterstr Berliner Toilette 20.12.2019 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 26 Wilmersdorfer Straße | Pestalozzistraße 32 Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 38 Hochmeisterplatz | Westfälische Str. hinter

Johann–Georg–Straße 1 Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 59 Kurt-Schumacher-Damm | U-Bahnhof Jakob-

Kaiser-Platz Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 60 Hohenzollernplatz | Hohenzollerndamm 14 Berliner Toilette 20.12.2019 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 65 Spandauer Damm | Klausenerplatz Berliner Toilette 21.08.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 67 Kufsteiner Straße | Hans–Rosenthal–Platz |

Fritz–Elsas–Straße 5 Berliner Toilette 12.11.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 92 Fontanestraße ggü. Winkler Straße 28 | Bhf

Grunewald Berliner Toilette 20.12.2019 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 94 Bundesplatz | Bundesallee vor Detmolder Str. Berliner Toilette 07.07.2020 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 98 Ludwigkirchplatz | Pfalzburger Straße 10 – 2 Berliner Toilette 21.08.2020 Modultoilette ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 104 Eberbacher Straße 31 | Binger Straße Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 107 Berliner Straße | Badensche Straße 27 Berliner Toilette 14.12.2020 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 162 Olympiastadion | Trakehner Allee |

Coubertinplatz Berliner Toilette 31.03.2021 Modultoilette 2
Sitzplätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 171 Olympiastadion | Gutsmuthsweg

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 19 Sitzplätze nein nein
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Charlottenburg–
Wilmersdorf 172 Hempelsteig hinter Haus 14 (U–Bahn

Ruhleben) Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 191 WC–Center Breitscheidplatz

Bestands-
toilettenanlage WC
Center

01.01.2019 10 Sitzplätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 198 WC–Center Joachimsthaler Platz

Bestands-
toilettenanlage WC
Center

01.01.2019 8 Sitzplätze nein nein

Charlottenburg–
Wilmersdorf 199 Am Volkspark | Livländische Straße

Bestands-
toilettenanlage WC
Center

01.01.2019 4 Sitzplätze nein nein

Charlottenburg–
Wilmersdorf 200 Olympiastadion | Jesse–Owens–Allee ggü

Reithalle
Bestands-
toilettenanlage 01.01.2021 10 Pissoir nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 202 Olympiastadion | Olympischer Platz Berliner Toilette 31.03.2021 Modultoilette 2

Sitzplätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 203 Olympiastadion | Passenheimer Straße

(Glockenturm)
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 11 Sitzplätze nein nein

Charlottenburg–
Wilmersdorf 205 Preußenallee vor Olympische Straße Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein

Charlottenburg–
Wilmersdorf 206 Preussenpark

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 4 Sitzplätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 207 Rüdesheimer Platz ggü Nr. 6

Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 2 Sitzplätze nein nein

Charlottenburg–
Wilmersdorf 210 Theodor–Heuss–Platz

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 6 Sitzplätze nein nein

Charlottenburg–
Wilmersdorf 273 Olympiastadion | Trakehner Allee | S-Bhf.

Olympiastadion Berliner Toilette 12.04.2021 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 274 Olympiastadion | Trakehner Allee |

Coubertinplatz
Bestands-
toilettenanlage 01.01.2021 10 Pissoir nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 275 Olympiastadion | Olympischer Platz Bestands-

toilettenanlage 01.01.2021 10 Pissoir nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 276 Olympiastadion | Trakehner Allee | S-Bhf.

Olympiastadion
Bestands-
toilettenanlage 01.01.2021 10 Pissoir nein ja
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Charlottenburg–
Wilmersdorf 278 Savignyplatz Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 290 Mierendorffplatz | Mittelinsel hinter

Osnabrücker Str.
Bestands-
toilettenanlage 01.01.2019 7 Sitzplätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 751 S- und U-Bhf. Jungfernheide Berliner Toilette 09.09.2021 Modultoilette/Pissoir nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 872 Olympiastadion | Jesse–Owens–Allee ggü

Reithalle Berliner Toilette 12.04.2021 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 873 Olympiastadion | U-Bhf. Olympiastadion |

Rossiter Platz
Bestands-
toilettenanlage 01.01.2021 10 Pissoir nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 904 Berkaer Str.1 7 Breite Straße Berliner Toilette 12.11.2020 Modultoilette ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 920 Stuttgarter Platz ggü. 15 Berliner Toilette 12.11.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 922 Lietzenseepark Berliner Toilette 25.03.2022 Modultoilette ja ja

Charlottenburg–
Wilmersdorf 946 U-Bhf. Spichernstraße / Meierottostraße ggü.

11 Berliner Toilette 25.03.2022 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 21 Hermann–Stör–Platz | Erich–Steinfurth–Straße

27 (Ostbahnhof) Berliner Toilette 07.07.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 31 Platz der Vereinten Nationen Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 33 Warschauer Straße | Helsingforser Straße Berliner Toilette 12.11.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 55 Skalitzer Straße | Lausitzer Platz 6 Berliner Toilette 10.06.2020 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 70 Kottbusser Brücke | Planufer Berliner Toilette 30.04.2020 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 84 Schleiermacher Straße | Gneisenaustraße 35 Berliner Toilette 07.07.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 85 Glogauer Straße | Wiener Straße 48 Berliner Toilette 10.06.2020 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 89 Wühlischplatz | Wühlischstraße 49 Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 91 Friedrichstraße | Franz–Klühs–Straße Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 99 Volkspark Friedrichshain | Bereich

Märchenbrunnen Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja
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Friedrichshain-
Kreuzberg 109 Forckenbeckplatz | Proskauer Straße 20 Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 119 Am Comeniusplatz | Gubener Straße |

Torellstraße 6 Berliner Toilette 10.06.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 132 Traveplatz | Weichselstraße 14 Berliner Toilette 10.06.2020 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 184 Boxhagener Platz

Bestands-
toilettenanlage
WC Anlage

06.05.2019 4 Sitzplätze nein nein

Friedrichshain-
Kreuzberg 186 Volkspark Friedrichshain | Neuer Hain Bestands-

toilettenanlage 01.04.2022 3 Sitzplätze nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 211 Chamissoplatz

Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Friedrichshain-
Kreuzberg 212 Viktoriapark Kinderanstalt

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 4 Sitzplätze nein nein

Friedrichshain-
Kreuzberg 262 Fontanepromenade | Urbanstraße Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 346 Körtestraße vor 38 - U Bhf. Südstern Berliner Toilette 01.10.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 668 Petersburger Platz Berliner Toilette 27.08.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 671 Annemirl-Bauer-Platz Berliner Toilette 23.04.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 674 Weberwiese Berliner Toilette 07.07.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 679 Vikoriapark Denkmal Berliner Toilette 12.11.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 681 Mendelssohn-Bartholdy-Park Berliner Toilette 17.09.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 684 Besselpark Berliner Toilette 25.09.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 685 Waldeckpark-Jakobstr. ggü. Bundesdruckerei Berliner Toilette 17.09.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 686 Oranienplatz Berliner Toilette 29.01.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja
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Friedrichshain-
Kreuzberg 687 Böcklerpark / Statthaus Berliner Toilette 19.07.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 688 Schlesische Straße / Oberbaumstraße Berliner Toilette 01.10.2021 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 690 Hohenstaufenplatz / Schönleinstr. Ggü. 8 Berliner Toilette 24.09.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 695 Warschauer Straße hinter 47 Berliner Toilette 09.09.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 696 Falckenstein Straße Berliner Toilette 14.12.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 700 Grünanlage Waterloo-Ufer Berliner Toilette 18.11.2020 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 804 Grünanlage Hallesches Ufer/Wilhelmstr Berliner Toilette 25.09.2020 Modulttoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 807 Rudolfplatz Berliner Toilette 26.03.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 859 Alt-Stralau, Wendenwiese Bestands-

toilettenanlage 01.02.2021 1 Sitzplatz nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 860 Görlitzer Park Bestands-

toilettenanlage 01.04.2021 2 Sitzplätze nein nein

Friedrichshain-
Kreuzberg 876 Tunnelstraße 12 Berliner Toilette 28.01.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 877 Görlitzer Park- Skalitzer Str. Berliner Toilette 21.05.2021 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 878 Görlitzer Park- Oppelner Straße Berliner Toilette 18.06.2021 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 897 Mariannenplatz Berliner Toilette 19.03.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 905 Paul-Lincke-Ufer 16 Berliner Toilette 07.05.2021 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 918 Lohmühleninsel Berliner Toilette 08.04.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 926 Admiralbrücke, Planufer ggü.

Grimmstr./Böckhstr. Berliner Toilette 03.12.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Friedrichshain-
Kreuzberg 934 Schleidenplatz / Waldeyerstraße ggü. 5 Berliner Toilette 25.03.2022 Modultoilette / Pissoir nein ja

Lichtenberg 30 S–Bhf. Lichtenberg | Weitlingstraße 1 vor
Einbecker Straße Berliner Toilette 20.12.2019 Modultoilette ja ja
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Lichtenberg 49 S–Bhf. Karlshorst | Stolzenfelsstraße Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 88 Rüdigerstraße 65 | Gudrunstraße Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Lichtenberg 93 S–Bhf. Nöldnerplatz | Lückstraße Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 97 Egon–Erwin–Kisch Straße | S–Bahnhof
Wartenberg Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 118 Gürtelstraße vor Frankfurter Allee Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Lichtenberg 122 Degnerstraße 1 | Waldowstraße Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Lichtenberg 165 Möllendorffstraße | Kielblockstraße 1 am
Stadtpark Berliner Toilette 05.03.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Lichtenberg 213 Landsberger Allee hinter Franz–Jacob–Straße Berliner Toilette 11.05.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Lichtenberg 384 Prerower Platz I Zingster Str. ggü. 5 vor
Zingster Str. 2-12 Berliner Toilette 30.07.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 385 Vincent-van-Gogh-Straße Berliner Toilette 18.06.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 387 S Storkower Straße Berliner Toilette 18.06.2021 Modultoilette 2 Plätze ja ja

Lichtenberg 388 Hauptstraße Berliner Toilette 07.06.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Lichtenberg 405 U Tierpark Berliner Toilette 07.05.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 729 Rheinsteinpark Berliner Toilette 28.05.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 734 S-Bhf. Friedrichsfelde Ost Berliner Toilette 25.03.2022 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 809 Zingster Str. hinter Ribnitzer Str. Berliner Toilette 18.12.2020 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 893 Falkenberger Chaussee/Ecke Egon-Erwin-
Kisch-Str. Berliner Toilette 16.12.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 909 Sportforum, Weißenseer Weg vor 53 Berliner Toilette 25.03.2022 Modultoilette / Pissoir nein ja

Lichtenberg 930 Rummelsburger Straße 44 Ecke Eggersdorfer
Straße opt.3 Berliner Toilette 10.12.2021 Modultoilette ja ja
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Lichtenberg 931 Roederplatz vor Weißenseer Weg 1 Berliner Toilette 11.08.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 943 Waldowstraße Ecke ggü. 31 Oberseestraße Berliner Toilette 10.12.2021 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 949 Dolgenseestraße ggü. 9 E Berliner Toilette 25.02.2022 Modultoilette ja ja

Lichtenberg 951 Konrad Wolf Straße Berliner Toilette 10.12.2021 Modultoilette 2 Plätze /
Pissoir nein ja

Lichtenberg 952 Emma-Ihrer-Straße I Rummelsburger Bucht Berliner Toilette 26.04.2022 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 41 Helene-Weigel-Platz, S-Bhf. Springpfuhl Berliner Toilette 10.06.2020 Modultoilette ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 69 Marzahner Promenade | Franz–Stenzer–

Straße 23 Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 73 U-Bhf. Elsterwerdaer Platz Berliner Toilette 11.05.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 76 U-Bhf. Kaulsdorf Nord Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 121 Ahrensfelder Platz, S-R-Bhf. Ahrensfelde Berliner Toilette 17.03.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 130 S-/U-Bhf. Wuhletal Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 140 Hultschiner Damm | Roedernstraße 1 Berliner Toilette 21.08.2020 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 142 Quedlinburger Straße | Stendaler Straße 30

(Helle Mitte) Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 145 Debenzer Straße 36 Berliner Toilette 28.08.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 156 U- Bhf. Kienberg, Etkar–Andre–Straße 1 |

Neue Grottkauer Straße Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 161 S–Bhf. Biesdorf Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 173 Hellersdorfer Straße 227 | Kastanienallee 1 Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 277 Boulevard Kastanienallee 49 / Stollberger Str.

57 Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 719 S-Bhf Mahlsdorf I Hönower Str. ggü. 79 Berliner Toilette 15.10.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja
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Marzahn–
Hellersdorf 910 Gothaer Straße Berliner Toilette 25.02.2022 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 911 Hellersdorfer Straße 159 Berliner Toilette 08.04.2022 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 912 Stangeweg vor 49 Ecke Schönagelstraße Berliner Toilette 24.03.2022 Modultoilette nein ja

Marzahn–
Hellersdorf 913 An der Wuhle 56 ggü. 56 Berliner Toilette 28.10.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Marzahn–
Hellersdorf 936 Köpenicker Straße 259 A Berliner Toilette 23.12.2021 Modultoilette nein ja

Mitte 2 WC–Center Alexanderplatz 1
Bestands-
toilettenanlage WC
Center

01.01.2019 11 Sitzplätze nein ja

Mitte 17 Berliner Dom | Am Lustgarten Berliner Toilette 27.11.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 19 Straße des 17. Juni | Nahe Brandenburger Tor Berliner Toilette 21.08.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 22 Burgstraße ggü. Henriette-Herz-Pl. (James-
Simon-Park | Monbijoupark) Berliner Toilette 14.12.2020 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir nein ja

Mitte 23 Müllerstraße | Seestraße Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Mitte 39 Carl–Bolle Grundschule | Turmstraße |
Waldstraße 1 Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Mitte 68 Kurfürstenstraße 30 | Potsdamer Straße Berliner Toilette 14.12.2020 Modultoilette 2 Plätze /
Pissoir nein ja

Mitte 95 Humboldthain | Gustav–Meyer–Allee Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja

Mitte 101 Brunnenstraße | Stralsunder Straße 61 Berliner Toilette 27.11.2020 Modultoilette ja ja

Mitte 108 Ungarnstraße | Indische Straße Berliner Toilette 11.09.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 112 Osloer | Prinzenallee Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja

Mitte 115 Turmstraße | Krankenhaus Berliner Toilette 07.07.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 116 Am Köllnischen Park vor Rungestraße 31 Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja
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Mitte 124 Alt–Moabit | Ottostraße Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja

Mitte 148 Platz vor dem neuen Tor Berliner Toilette 11.05.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 159 Schillerpark | Edinburger Straße 38 |
Barfußstraße Berliner Toilette 23.04.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 168 Linkstraße | Sony Center 2 Berliner Toilette 12.11.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 183 WC Center Zwischen Rathausstraße und
Fernsehturm

Bestands-
toilettenanlage WC
Center

01.01.2019 Mit Kiosk nein ja

Mitte 192 Großer Stern | Haus C | Straße des 17. Juni
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 5 Sitzplätze nein nein

Mitte 214 Altonaer Straße
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 4 Sitzplätze nein nein

Mitte 218 Gendarmenmarkt Berliner Toilette 09.10.2020 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Mitte 220 Reinickendorfer Straße (Fennstraße) hinter
Müllerstraße Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Mitte 222 Leopoldplatz | Müllerstraße Ecke
Nazarethkirchstraße Berliner Toilette 11.09.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 223 Pekinger Platz
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Mitte 224 Stephanplatz
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Mitte 226 Unionplatz
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Mitte 745 Hansaplatz vor Altonaerstr. 31 Berliner Toilette 03.12.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 747 Park am Weinbergsweg/Veteranenstraße ggü.
22 Berliner Toilette 28.10.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 748 Heinrich-Heine-Straße / Annenstraße Berliner Toilette 11.03.2022 Modultoilette nein ja
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Mitte 758 Leipziger Straße | Spittelmarkt Berliner Toilette 03.04.2020 Modultoilette nein ja

Mitte 762 U Osloer Str. Berliner Toilette 09.09.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Mitte 765 Ostenderstraße / Zeppelinplatz Berliner Toilette 27.04.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 790 Planschbecken am Schillerpark Berliner Toilette 18.12.2020 Modultoilette 2 Plätze ja ja

Mitte 880 Weinbergsweg ggü. Zehdenicker Straße Berliner Toilette 18.12.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 921 Afrikanische Straße ggü. 92 Berliner Toilette 26.04.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 925 Sellerpark Berliner Toilette 08.04.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 933 Soldinerstraße vor 77a Berliner Toilette 01.10.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 938 Nettelbeckplatz Berliner Toilette 15.10.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Mitte 941 Swinemünderstraße 34 Berliner Toilette 10.12.2021 Modultoilette ja ja

Mitte 948 Grüntaler Str. ggü. 41 Berliner Toilette 24.03.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Neukölln 10 Groß Ziethener Chaussee | Waltersdorfer
Chaussee 7 Berliner Toilette 23.04.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 27 Hermannplatz Sonnenallee | Urbanstr Berliner Toilette 20.12.2019 Modultoilette nein ja

Neukölln 44 U–Bahnhof Lipschitzallee | Lipschitzallee 70 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Neukölln 103 Richardplatz | Richardstraße 42 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Neukölln 125 Joachim-Gotschalk-Weg (ehemals U Bhf
Wutzkyallee|Rotraut-Richter Platz Berliner Toilette 18.12.2020 Modultoilette nein ja

Neukölln 136 Thomasstraße | Lessinghöhe Berliner Toilette 07.05.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 138 Herrfurthplatz | Schillerpromenade 6 Berliner Toilette 17.07.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 141 Grenzallee | Sonnenallee 281 Berliner Toilette 17.03.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja
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Neukölln 144 Boddinplatz | Boddinstraße 22 Berliner Toilette 17.07.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 153 Kranoldplatz | Bendastraße 2 Berliner Toilette 23.04.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 227 Britz–Süd Parkplatz Nahe U–Bhf | Fritz–Reuter
Allee | Gutschmidtstr

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 5 Sitzplätze nein nein

Neukölln 228 Elbestraße | Sonnenallee
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 2 Sitzplätze nein nein

Neukölln 229 Karl–Marx–Straße | Kirchhofstraße
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Neukölln 230 Richardstraße 1 vor Ganghofer Straße |
Alfred–Scholz–Platz Berliner Toilette 14.08.2020 Modultoilette nein ja

Neukölln 704 S-Bhf Hermannstraße Berliner Toilette 26.03.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 705 Park Hasenheide Berliner Toilette 08.04.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Neukölln 808 Fullhamer Allee | ggü Hausnummer 34 Berliner Toilette 28.05.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Neukölln 882 Weichselstraße ggü. HNr. 34 Berliner Toilette 27.08.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Neukölln 907 Böhmische Straße 45 Berliner Toilette 21.05.2021 Modultoilette nein ja

Neukölln 916 An der Werderlake / nahe Rudower Höhe Berliner Toilette 16.12.2021 Modultoilette nein ja

Neukölln 924 Alt-Buckow ggü. 25 Berliner Toilette 11.02.2022 Modultoilette nein ja

Pankow 32 Waldstraße | Hermann–Hesse–Straße 19 Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 45 Kollwitzplatz | Knaackstraße 37 Berliner Toilette 22.10.2019 Modultoilette ja ja

Pankow 52 Antonplatz | Berliner Allee 40 Berliner Toilette 03.04.2020 Modultoilette nein ja

Pankow 53 Breite Straße 35 | Pankow–Kirche 1 Berliner Toilette 26.02.2021 Modultoilette 2 Plätze /
Pissoir nein ja
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Pankow 62 Cantianstraße 1 | Schönhauser Allee Berliner Toilette 17.03.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Pankow 86 Elsa–Brändström–Straße | Berliner Straße |
Bhf Vinetastraße Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 87 Schönhauser Allee | Schivelbeiner Straße 49 Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 102 Greifswalder Straße | Grellstraße 40 Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 111 Wiltbergstraße 19 (Buch) Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Pankow 117 Schönhauser Allee | Bornholmer Straße 94 Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 120 Am Falkplatz ggü. 5 | Gleimstraße Berliner Toilette 12.11.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Pankow 123 Prenzlauer Allee | Wichertstraße 43 Berliner Toilette 26.02.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Pankow 134 Stahlheimer Straße | Wichertstraße 21 Berliner Toilette 26.02.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja

Pankow 135 Berliner Allee | Am Weißensee Berliner Toilette 26.02.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Pankow 137 Hugenottenplatz 4 Berliner Toilette 22.10.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 149 Bucher Chaussee | Achillesstraße 59 (Karow
Nord) Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja

Pankow 176 Rennbahnstraße | Große Seestraße 1 Berliner Toilette 26.02.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Pankow 231 Arnswalder Platz Berliner Toilette 05.03.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Pankow 232 Senefelderplatz
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Pankow 806 Weißer See Berliner Toilette 03.04.2020 Modultoilette / Pissoir ja ja

Pankow 868 S-Bhf. Karow | Parkplatz Hubertusdamm Berliner Toilette 04.06.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Pankow 883 Am Bürgerpark | Leonhard Frank Str. Berliner Toilette 02.07.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja
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Reinickendorf 13 Alt–Tegel | Berliner Straße (C&A) Berliner Toilette 25.06.2021 Modultoilette / Kiosk nein ja

Reinickendorf 48 S–Bhf. Frohnau Berliner Toilette 06.12.2019 Modultoilette nein ja

Reinickendorf 58 Buddeplatz | S–Bahnhof Tegel Berliner Toilette 22.10.2019 Modultoilette ja ja

Reinickendorf 78 Kurt–Schumacher–Platz | Scharnweberstraße
17 Berliner Toilette 28.06.2019 Modultoilette nein ja

Reinickendorf 83 Göschenplatz | S–Bhf. Wittenau Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja

Reinickendorf 234 Fellbacher Straße ggü Nr. 30a
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Reinickendorf 238 Schäfersee | Residenzstraße
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 Mit Kiosk nein nein

Reinickendorf 263 Greenwichpromenade | Wilkestraße | b Berliner Toilette 27.11.2020 Modultoilette 2 Plätze ja ja

Reinickendorf 264 Berliner Straße | Schlossstraße
Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Reinickendorf 359 Reiherwerder | Malche Berliner Toilette 17.09.2021 Modultoilette 2 Plätze ja ja

Reinickendorf 796 Letteplatz Spielplatz | Pankower Allee Berliner Toilette 19.07.2021 Modultoilette ja ja

Reinickendorf 797 BMX-Park | Skaterplatz MV Senftenberger
Ring 90 Berliner Toilette 23.04.2021 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Reinickendorf 798 Steinbergpark Fitnessplatz | Spielplatz / Park Berliner Toilette 19.07.2021 Modultoilette nein ja

Reinickendorf 799 Spielplatz Auguste-Viktoria-Allee 16 c Berliner Toilette 19.07.2021 Modultoilette ja ja

Reinickendorf 801 Freizeitpark Lübars | Spielplatz Berliner Toilette 20.08.2021 Modultoilette ja ja

Reinickendorf 884 Klixarena Berliner Toilette 09.09.2021 Modultoilette ja ja

Reinickendorf 885 Franz-Neumann-Platz Berliner Toilette 16.12.2021 Modultoilette ja ja
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Reinickendorf 937 Dianaplatz / Dianastraße hinter 59 A Berliner Toilette 11.02.2022 Modultoilette ja ja

Reinickendorf 939 Schäfersee Berliner Toilette 28.10.2021 Modultoilette nein ja

Reinickendorf 945 Dr. Ilse-Kassel-Platz Berliner Toilette 15.10.2021 Modultoilette 2 Plätze /
Pissoir ja ja

Reinickendorf 950 Alt Lübars ggü. 19 b Berliner Toilette 15.03.2022 Modultoilette ja ja

Spandau 4 WC–Center Spandauer Markt
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 6 Sitzplätze nein ja

Spandau 7 Rathausplatz Spandau | Carl–Schurz–Straße
4–6 Berliner Toilette 26.03.2021 Modultoilette 2 Plätze ja ja

Spandau 47 Moritzstraße vor Altstädter Ring Berliner Toilette 17.03.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Spandau 50 Imchenplatz Berliner Toilette 10.03.2021 Modultoilette ja ja

Spandau 56 Metzer Platz Berliner Toilette 17.03.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Spandau 64 Oranienburger Tor | Neuendorfer Straße 4 Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Spandau 71 Kladower Damm | Sakrower Landstraße 1 Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Spandau 243 Jugendplatz | Siemensstadt bei Markt
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 5 Sitzplätze nein nein

Spandau 266 Haselhorster Damm Ecke Burscheider Weg
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 3 Sitzplätze nein ja

Spandau 267 Magistratsweg Ecke Obstallee
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 3 Sitzplätze nein ja

Spandau 280 Mönchstraße 8 | Wohnhaus
Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 1 Sitzplatz nein ja

Spandau 738 Grünanlage Lindenufer | Stabholzgarten Berliner Toilette 04.11.2019 Modultoilette ja ja
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Spandau 802 Kleine Badewiese (Alt-Gatow | Am
Wiesenhaus) Berliner Toilette 27.08.2021 Modultoilette 2 Plätze ja ja

Spandau 888 Grünanlage Scharfe Lanke / Heerstraße vor
229 Berliner Toilette 16.12.2021 Modultoilette ja ja

Spandau 927 Heerstraße / Parkplatz Gärtnereiring Berliner Toilette 09.09.2021 Modultoilette ja ja

Spandau 928 Niederneuendorfer Allee Ecke Werderstraße  Berliner Toilette 25.02.2022 Modultoilette ja ja

Spandau 953 Schützenstraße Ecke Neuendorfer Straße Berliner Toilette 26.04.2022 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 9 Schlossstraße | Hermann–Ehlers–Platz Berliner Toilette 09.10.2020 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 29 S–Bhf. Zehlendorf | Teltower Damm 37 Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 51 Kranoldplatz | Brauer Straße 1 | Königsberger

Straße Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 63 S–Bhf. Lankwitz | Leonorenstraße 70 Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 77 Argentinische Allee | Fischerhüttenstraße 68 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 79 Breitenbachplatz Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 131 Bismarckstraße | Albrechtstraße 41 | Steglitzer

Damm Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 146 Steglitzer Damm | Immenweg 31 Berliner Toilette 04.11.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 166 Goerzallee (Königsberger Straße) Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 177 Lindenstraße | Ostpreußendamm 120 |

Wismarer Straße Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 255 Holbeinstrasse | Ludwick–Beck–Platz

(Marktmeisterhaus)

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

01.01.2019 5 Sitzplätze nein nein

Steglitz-
Zehlendorf 313 U Oskar-Helene-Heim Berliner Toilette 26.04.2022 Modultoilette / Pissoir nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 316 Gemeindepark Lankwitz Berliner Toilette 01.10.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja
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Steglitz-
Zehlendorf 847 Rönnebypromenade | Dampferanlegestelle

Wannsee

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlage

10.05.2019 6 Sitzplätze nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 889 U Onkel-Toms-Hütte Berliner Toilette 24.09.2021 Modultoilette ja ja

Steglitz-
Zehlendorf 890 S Schlachtensee (Nordseite) Berliner Toilette 01.10.2021 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir nein ja

Steglitz-
Zehlendorf 906 S-Bhf Sundgauer Straße Berliner Toilette 17.09.2021 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 11 Wittenbergplatz | Tauentzienstraße 1 Berliner Toilette 14.08.2020 Modultoilette ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 36 Friedrich–Wilhelm–Platz Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 37 S–Bhf. Tempelhof | Tempelhofer Damm 108 Berliner Toilette 09.10.2020 Modultoilette 2 Plätze nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 43 Briesingstraße vor Einbecker Straße | S–Bhf.

Lichtenrade Berliner Toilette 17.03.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 46 Platz der Luftbrücke | Manfred–von–

Richthofen–Straße 2 Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 57 Mariendorfer Damm | Alt–Mariendorf 32 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 74 Innsbrucker Platz | Wexstraße 1 Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 81 Goltzstraße | Hohenstaufenstraße 1

(Winterfeldtplatz) Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 90 Prinzenstraße 1 | Mariendorfer Damm 90 Berliner Toilette 09.10.2020 Modultoilette 2 Plätze /

Pissoir nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 106 Eisenacher Straße | Hauptstraße 35 Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 110 Dürerplatz | Rembrandtstraße 14 Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 114 Bülowstraße | Yorckstraße Berliner Toilette 24.05.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 127 S–Bhf. Priesterweg (Priester | Prellerweg) alte

Ordensmeister Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 128 Marienfelder Allee | Malteser Straße Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja
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Tempelhof-
Schöneberg 139 Lichtenrader Damm | Im Domstift | Alt–

Lichtenrade 140 Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 143 Hranitzkystraße | Marienfelder Allee 30 Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 147 Bosepark | Manteuffelstraße 10 | Bosestraße Berliner Toilette 19.03.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 150 Attilaplatz | Manteuffelstraße 32 Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 164 Prellerweg | Munsterdamm Berliner Toilette 30.09.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 257 Friedenstraße | Mariendorfer Damm

Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Tempelhof-
Schöneberg 258 Leuthener Platz | Naumannstraße

Bestands-
toilettenanlage Café
Achteck

01.01.2019 0 Sitzplätze nein nein

Tempelhof-
Schöneberg 300 U Bayerischer Platz Berliner Toilette 02.07.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 307 Marienhöhe Berliner Toilette 21.05.2021 Modultoilette ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 692 Dennewitzstraße Nähe am Bülowbogen Berliner Toilette 25.06.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 715 Rohrbeckstr Berliner Toilette 25.06.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 716 Friedhof Eythstraße Berliner Toilette 28.03.2019 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 717 Heidefriedhof Berliner Toilette 12.04.2021 Modultoilette nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 741 Spielplatz Ekensunder Platz Berliner Toilette 19.07.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 742 Spielplatz Bornstr./Büsingstr.| Ecke

Büsingstr./Lefévrestr. Berliner Toilette 28.05.2021 Modultoilette ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 743 Spielplatz Wartburgplatz Berliner Toilette 02.07.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 744 Spielplatz Viktoria-Luise-Platz| Ecke

Motzstr./Geisbergstr. Berliner Toilette 02.07.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 892 Rudolf-Wild-Park (Koburger

Str./Dominicusstraße) Berliner Toilette 21.05.2021 Modultoilette / Pissoir nein ja
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Tempelhof-
Schöneberg 917 Winterfeldtplatz Gleditschstraße vor 5 Berliner Toilette 28.01.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Tempelhof-
Schöneberg 935 Crellemarkt - Mansteinstraße 9A Ecke

Großgöschenstraße Berliner Toilette 11.03.2022 Modultoilette / Pissoir nein ja

Tempelhof-
Schöneberg 944 Katzlerstr. 1-2 I Yorckstr. Berliner Toilette 11.02.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Treptow-
Köpenick 66 S–Bhf. Friedrichshagen Berliner Toilette 11.05.2020 Modultoilette / Pissoir nein ja

Treptow-
Köpenick 75 S–Bhf. Grünau, Adlergestell v.

Wassersportallee Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 82 S–Bhf. Schöneweide, Sterndamm vor Nr. 8 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 100 Kiefholzstraße vor Nr. 258 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 113 Am Treptower Park 32 Berliner Toilette 11.05.2020 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 152 Edisonstraße vor Griechische Allee 1 Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 154 Plesser Straße | Karl–Kunger–Straße Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 160 Rudower Chaussee hinter Franz–Ehrlich

Straße Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 163 Alt–Schmöckwitz | Wernsdorfer Straße 10 Berliner Toilette 13.12.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 167 Rathenaustraße, Wilhelminenhofstraße 60 Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 169 S–Bhf. Wilhelmshagen Berliner Toilette 01.10.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 170 Schönefelder Chaussee 100 Berliner Toilette 27.03.2020 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 260 S–Bhf. Köpenick | Stellingdamm 1 Berliner Toilette 21.06.2019 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 261 Bölschestraße | Aßmannstraße

Bestands-
toilettenanlage WC
Anlagen

01.01.2019 2 Sitzplätze nein ja

Treptow-
Köpenick 281 S Treptower Park | Stern und Kreisschifffahrt Bestands-

toilettenanlage 06.05.2019 Modultoilette nein ja
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Treptow-
Köpenick 333 Haupteingang Wuhlheide / Straße An der

Wuhlheide Berliner Toilette 03.12.2021 Modultoilette ja ja

Treptow-
Köpenick 794 Köllnische Vorstadt/Spindlersfeld (im Umfeld

S-Bahnhof) Berliner Toilette 06.08.2021 Modultoilette nein ja

Treptow-
Köpenick 795 Alt Köpenick neben 32 / Luisenhain Berliner Toilette 28.01.2022 Modultoilette / Pissoir ja ja

Treptow-
Köpenick 863 Treptower Park / Weltspielplatz Bestands-

toilettenanlage 06.05.2019 Modultoilette nein nein

Treptow-
Köpenick 914 S-Bhf Plänterwald Berliner Toilette 01.10.2021 Modultoilette / Pissoir ja ja

Treptow-
Köpenick 923 Flugfeld Johannisthal Berliner Toilette 11.03.2022 Modultoilette nein ja


